



# Депутату не нужен имидж благодетеля

интервью с депутатом ЗАКСа В.С. Ягье

торая выделяется через отдел соцзащиты, в том числе включает средства, которые выделяются мной. В этом году, например, они получают два миллиона рублей на организацию экскурсий. Я считаю, что средства депутатского фонда должны эффективно тратиться в округе, который избрал меня депутатом.

**Корр.:** Мне понятно. Тогда расскажите, пожалуйста, что конкретно Вам удалось сделать в 2009 году для своих избирателей?

**В.Я.:** Ежегодно каждый депутат Законодательного собрания получает право расходования определённой части бюджета города. К примеру, в 2010 году эта сумма составит около 96 млн. рублей. Эти средства идут на конкретные дела для избирательного округа и могут использоваться по разным направлениям.

Повторяю, одной из важнейших задач я всегда считал и считаю работу со школьниками и молодёжью, поэтому в 2009 году не-

малые средства выделились школам и детским садам. Они пошли на необходимые ремонтные работы в учебных заведениях, благоустройство территории, замену оконных блоков, а также покупку учебников для учеников начальных классов, экскурсии для старшеклассников, посещение детских театральных представлений и проведение новогодних праздников для детсадовцев.

Корр.: Ватаняр Саидович, рискну начать наш разговор с личного вопроса. Как-то я слышала разговор двух пожилых женщин. Одна из них между делом похвалила пальто, которое было на ее собеседнице. И та с гордостью сообщила, что пальто ей купил депутат ЗАКСа, назвав его фамилию. Это была не Ваша фамилия. Я тогда подумала: какой четкий способ зарабатывать себе очки. И легкий. Кажется, Вы им не особенно-то пользуетесь, избрав для себя другой стиль работы с избирателями. Почему?

**В.Я.:** Это принципиальный вопрос для меня. Вы знаете, истратить на подобные подарки можно любую сумму денег. Только тогда те же самые женщины будут жить в не отремонтированных домах. Можно раздавать и шоколадные конфеты, – наверное, это тоже на имя депутата будет работать. А я из своего депутатского фонда направляю деньги, например, в школы. У меня в ок-

ту тепловой энергии и пр. В последнее время произошёл существенный сдвиг в ремонте и замене лифтового оборудования.

Ежегодно команда моих помощников проводит большую работу по оказанию целенаправленной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В минувшем году около тысячи человек – блокадников, ветеранов войны и труда, малообеспеченных людей – получили возможность бесплатно заменить у себя дома газовые плиты и водонагреватели. Я уверен, что заботиться о благосостоянии наших граждан нужно сегодня, а не когда-то потом! Поэтому когда человек обращается ко мне с тем же вопросом о замене плиты, то эта замена идёт очень быстро. К примеру, если избиратель подал мне заявление в 2009 году, то в 2010 этот вопрос уже точно решится (если он встанет в городскую очередь по замене плит, он будет ждать 3-4 года).

В 2009 году Московский район отметил свой 90-летний юбилей. Ещё в 2008 году я инициировал депутатский запрос губернатору Валентине Матвиенко, где поднял вопрос празднования этой даты. Ведь наш район – один из крупнейших и ведущих районов Санкт-Петербурга, на мой взгляд, это самый красивый район. Поэтому в прошедшем году, в том числе и по моей инициативе, был

## ВЫДЕРЖКА ИЗ БЮДЖЕТА 2010 Года ДЕПУТАТА ЗАКСа В.С. ЯГЬИ

Расходы на капитальный ремонт жилого фонда (согласно адресной программе) – 10 млн. рублей.

Расходы на благоустройство территории округа:

- асфальтирование по адресам: Алтайская д. 24, 17; пр. Ю.Гагарина д.31, 33 (д/сад №96), 48, 47; Ленсовета д.18, 16, 20, 22, 24, 29, 23, 27, 37, 45, 62, 64, 69/1; Типанова д.4, 6, 7, 8, 14, 16, 19; Авиационная д.32, 36, 40, 44 (д/сад №99); Звездная д.9/1-9/4, 13/2, 13, 14, 14, 24; Витебский пр. д.49, корп.2 (возле школы №663); д.85 корп.2 (возле школы №362).

Общая сумма расходов на асфальтирование в 2010 г. – 10 млн. руб.

- планируется произвести комплексное благоустройство у домов по Витебскому пр., д.41 корп.5 ГДОУ № 24 и Ленсовета, д.82 ГДОУ №31 на сумму – 3 млн. руб.

- расходы на обустройство детской площадки по пр. Ю.Гагарина д.38/1-38/2 в сумме 3 млн. руб.

**Расходы на содержание дошкольных образовательных учреждений:**

- 1. Детские сады №№ 2, 3, 5, 7, 9, 17, 22, 24, 30, 31, 33, 40, 82, 91, 96, 99, 104, 300, 310, 356 – по 300 тыс. руб. каждому.

- 2. На экскурсии по городу, посещение театральных представлений и проведение новогодних праздников по 100 тысяч каждому детскому садику.

**Расходы на капитальный ремонт учреждений образования:**

Школы №№ 351, 356, 362, 372, 484, 485, 508, 519, 526, 536, 543, 670 – по 1 млн. руб. каждой.

Школы №№98 «Пансион» и №663 – по 500 тыс.руб.

**Содержание общеобразовательных школ:**

- 1. Расходы на материальное обеспечение школьников из малообеспеченных семей школ №№ 351, 356, 362, 372, 484, 485, 508, 519, 526, 536, 543, 670, 663, 627, 698 «Пансион» – на сумму 2 млн. руб.

- 2. Расходы на приобретение учебников, пополнение школьных библиотек художественной литературой для внеклассного чтения и школьных принадлежностей для школ №№ 351, 356, 362, 372, 484, 485, 508, 519, 526, 536, 543, 698, 663 на сумму – 1 млн. руб.

- 3. Расходы на организацию и проведение экскурсий по России для школьников и работников образования школ №№ 351, 356, 362, 372, 484, 485, 508, 519, 526, 536, 543, 663, 670, 698 («Пансион») – 2 млн. руб.

**Расходы на содержание больниц, поликлиник:** поликлиника № 51 – 7 млн. руб.; поликлиника №21 = 500 тыс. руб.; женская консультация № 5 – 500 тыс. руб.; детская поликлиника № 39 – 500 тыс. руб.; поликлиника № 31 – 500.0 тыс. руб.

**Расходы на приобретение и замену газовых плит, газовых водонагревательных колонок и электрических плит для ветеранов ВОВ, ЖБЛ на сумму 2 млн. руб.**

**Расходы на ремонт молодежно-подросткового центра Московский** – в сумме 500 тыс. руб.

это тоже на мой депутатский бюджет будет работать. А я из своего депутатского фонда направляю деньги, например, в школы. У меня в округе они всегда получали и получают деньги, на которые имеют возможность ремонтировать классы, покупать учебники и книги для библиотек и т.д. Может, это не создает мне имидж благодетеля, зато работает на наше будущее, на наших детей; на тех, кто будет строить и развивать Россию. А люди старшего поколения, кстати, тоже не обделены вниманием. Материальная помощь, ко-

мпания, посвященная детских театральных представлений и проведение новогодних праздников для детсадовцев.

В 2009 году большое внимание я уделял благоустройству жилищного фонда – домам ЖСК, ТСЖ и муниципальным домам. Всего более 20 домов получили финансющую поддержку в размере 400 тысяч рублей каждый. На эти средства производился ремонт, работы по замене труб, разлива центрального отопления и канализации, приобреталось и устанавливалось оборудование по учё-

тому в прошедшем году, в том числе и по моей инициативе, был проведен ряд торжественных мероприятий как для взрослого населения, так и для детей, школьников, студенческой молодежи.

**Корр.: Расскажите, пожалуйста, о Вашей законотворческой деятельности.**

**В.Я.:** Моя работа, как депутата Законодательного собрания делится на несколько аспектов. Первое – это законотворческая деятельность. В 2009 году шло совершенствование правового поля Санкт-Петербурга. Главное, что было сделано – это принятие градостроительного кодекса города. Работа над основными законами, которые вошли в этот кодекс, в значительной степени была проведена депутатами фракции «Единая Россия». И я, в том числе, много занимался этим вопросом. Был определен высотный регламент, решены вопросы землепользования, землеустройства и реконструкции «хрущевок».

В 2009 году продолжалось формирование социального кодекса Санкт-Петербурга. Нам удалось еще раз подтвердить ряд положений, выработанных в предыдущие годы. В частности, дополнительных выплат труженикам тыла, тем людям, которые работали на предприятиях во время Великой Отечественной войны. Кроме этого, мы приняли закон о повышении размера денежных выплат людям, которые берут на воспитание детей из детских домов. Большое значение имеет закон о физкультуре и спорте. Такой закон у нас принят впервые, он даёт возможность оказывать финансовую помощь как начинающим спортсменам, так и тем, кто уже достиг серьёзных результатов. А самое главное, что получили поддержку люди, которые закончили свои выступления в большом спорте. Для них предусмотрены

определенные надбавки к пенсиям. К социальному кодексу я также могу отнести новую редакцию закона о замене газовых плит и водонагревателей ветеранам войны, ветеранам труда, труженикам тыла и другим гражданам, которые получили возможность бесплатно произвести замену старого газового оборудования на новое. По моей инициативе в своем избирательном округе оказывается помощь детям из малообеспеченных семей при подготовке к учебному году. Эта помощь составляет до 2000 рублей на каждого ребёнка.

**Корр.: Всё ли удалось сделать?**

**В.Я.:** Не всё. Мне не удалось провести закон о защите и гарантиях использования русского языка в Санкт-Петербурге. Этот закон был подготовлен, но не удалось согласовать его с юридическим комитетом Смольного. Тем не менее, я буду добиваться, чтобы в 2010 году закон был принят.

**Корр.: Как складываются Ваши взаимоотношения с петербургским депутатским корпусом в муниципалитете?**

**В.Я.:** Честно говоря, до выборов прошлого года отношения с муниципалами не получались по разным причинам. Но сейчас у меня самые добрые творческие и деловые отношения с муниципальными образованиями, которые находятся на территории моего избирательного округа, Гагаринским и Звездным. В 2009 году нам вместе с МО Звездное удалось комплексно благоустроить квартал №82. Сегодня этот микрорайон не узнать – он стал красивым, светлым, чистым.

В наступившем 2010 году у нас есть планы на такое сотрудничество с МО Гагаринское. Комплексное благоустройство ждёт кварталы по адресам: Витебский про-

спект 23/1 и улица Орджоникидзе 63/1. На эти цели мной уже выделено 7 млн. рублей.

**Корр.: Думаю, что жителей интересует, что конкретно будет сделано в 2010 году? Кто может рассчитывать на Вашу помощь?**

**В.Я.:** В 2010 году мы продолжим работу по благоустройству территории, будем оказывать помощь образовательным учреждениям и детсадам, осуществлять капитальный ремонт жилого фонда, финансировать поликлиники, амбулатории, диагностические центры, функционирующие в системе обязательного медицинского страхования и др. Я всегда был открыт для своих избирателей, поэтому любой может узнать, куда расходуются вверенные мне средства.

В рамках празднования 65-летия великой Победы над Германией мы выделяем субсидии Московскому районному отделению Санкт-Петербургской общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» на проведение экскурсий по местам боевой славы для наших ветеранов и жителей блокадного Ленинграда. В этом году мы запланировали нужное для жителей округа издание – телефонный справочник Московского района, где будут адреса и телефоны районных и городских служб, в которые чаще всего обращаются наши граждане. Этот справочник мы опустим в каждый почтовый ящик моего избирательного округа.

Хотел бы сказать моим избирателям только одно. Много лет назад я пообещал, что буду работать для вас, дорогие мои. Будьте уверены, что этому принципу я следую всю свою депутатскую деятельность.

Светлана ПАВЛОВА

## Возвращаясь к теме

Мы уже сообщали нашим читателям, что теперь у местного самоуправления появилось право составлять протоколы по административным правонарушениям.

В связи с ростом количества автомобилей, например, остро стоит проблема их парковок, и наиболее простым выходом для себя некоторые автовладельцы считают парковку на газонах и тротуарах. Напоминаем, что штраф за такое правонарушение с июня прошлого года составляет 5000 рублей. Хочется надеяться, что хотя бы он остановит потенциальных правонарушителей.

Мы побеседовали с главным специалистом отдела по решению вопросов местного значения МА МО МО Звездное Евгением Попспеловым, который дал разъяснения о том, что, согласно законодательству (точнее, статьи 21 закона «Об административных правонарушениях в сфере благоустройства в Санкт-Петербурге»), нарушение сроков и порядка проведения работ по уборке прилегающей территории также может повлечь за собой штраф граждан в размере от одного до пяти минимальных размеров оплаты труда; должностных лиц - от десяти до двадцати минимальных размеров; юридических лиц - от ста до двухсот минимальных размеров. Он сообщил и результаты недавнего рейда, который выявил нарушителей закона о благоустройстве – это магазин «Дикси» (Алтайская ул., 12); ООО Видеофон (Алтайская ул., 7); магазин «Любимые продукты» (Пулковская, 19) и некоторые другие.

Администрация и Муниципальный Совет МО МО Звездное обращается с просьбой к жителям не совершать правонарушений, в том числе в сфере благоустройства.

